

长三角一批“70后”干部为何密集北上履新

近期,长三角一批“70后”干部密集北上履新。

据“梅河口发布”消息,6月29日,吉林省梅河新区党工委书记、市委书记朱欢深入城市规划展览馆调研。上述报道显示,原宁波市副市长、市政府党组成员朱欢已任吉林省梅河新区党工委书记、梅河口市委书记。

据“丹东发布”消息,7月1日,丹东市委副书记、市政府党组书记蒋冰走访看望担任过正市级领导职务的老领导。上述消息显示,原任南京市高淳区委副书记、区长的蒋冰已经跨省调任辽宁丹东市委副书记、市政府党组书记。

长三角干部跨省北上履新不是新鲜事,尤其和东北的联系尤其紧密。

仅在2023年,东北振兴进入第20个年头之际,便有3位长三角“出身”的副省级干部调往东北任职——2023年年初,之前长期在上海工作的长宁区委书记王岚北上黑龙江,担任副省长。前

苏州市委书记蓝绍敏,几乎在同一时间履新黑龙江,担任省政协主席、党组书记。2023年10月,原江苏省委常委、苏州市委书记曹路宝,调任吉林省委常委、宣传部长。

东西部、南北方在经济发展水平的差距,是我国区域发展不平衡、不充分的直接表现。近年来,干部交流成为促进区域协调发展的具体措施之一。东北和长三角之间的“定向”干部交流,是在东北振兴和“对口合作”政策的大背景下逐步摸索形成的。

2017年3月,国务院办公厅印发《东北地区与东部地区部分省市对口合作工作方案》(下称《对口合作方案》),对东北地区与对口合作省市的干部交流提出了明确要求。

除了挂职交流,在政策机制推动下,东北干部南下、长三角干部北上任职也不鲜见,其中不乏高级别官员。

相比而言,长三角地区北上交流干部中副省级官

员占比更高。就在《对口合作方案》出台当月,时任江苏省副省长张雷即赴辽宁担任省委常委、副省长、省政府党组副书记(现职辽宁省人大常委会副主任、党组书记)。此外,2018年5月,时任上海市委常委、组织部长吴靖平调任吉林省委常委、副省长、省政府党组副书记(现职吉林省政协副主席、党组书记);2019年2月,时任上海市委常委、副市长周波,调任辽宁省委副书记(现职辽宁省政协主席、党组书记),两人是《对口合作方案》出台后较早从上海调任东北的副省级官员。

区别于其他地方的干部交流,东北与长三角干部交流的目的高度集中——为东北振兴培养输送高素质的党政干部。长三角干部敢想敢干,带给东北最大的发展红利,就是工作理念、工作作风、工作方法上的突破和创新,直接体现在营商环境、开放格局、产业升级等领域的优化完善上。吴风

多地住建局更名,有何深意

近日,湖北全省17个地市州住房和城乡建设局(以下简称“住建局”)均更名为住房和城市更新局的消息引发关注。武汉大学城市设计学院院长李志刚表示,大规模的更名标志着我国城市建设方式从增量扩张转向存量提升的“更新时代”的全面到来,也意味着政府会把更多的注意力投向存量空间的优化提升。

更名背后

危旧房改造、城中村改造、老旧废弃厂房更新改造、商业配套更新、城市地下管网改造、城市排水防涝能力提升工程等一系列项目,都属于城市更新的范畴。

北京建筑大学建筑与城市规划学院副教授祝贺表示,在国际上,随着城市更新

行动的推进,更名是必然趋势,例如新加坡,负责城市更新建设的是市区重建局。不过,祝贺也强调,更名的同时需要重新调整政府条块分割的职责及出台和完善制度,“如果是光改名而实际职能没有调整,最后很难对城市更新起到作用”。

制度、资金要跟上

在城市更新中,职能的调整制度的完善为什么重要?

数位专家指出,城市更新作为存量时代重要的城市发展和治理方式,建设模式、投资模式以及管理模式都不同于增量建设开发。

目前,住建部已在21个城市(区)开展了第一批城市更新试点工作。在为期两年的试点中,各地陆续出台城市更新的政策。解雪薇

“但中国尚未形成一部国家层面的全面性法律法规作为精细指引,处于地方自主探索、中央向下指导的阶段。”中国人民大学应用经济学院教授孙久文表示。

制度之外的另一个挑战是资金。李志刚坦言,更新项目通常资金投入较大、回报周期较长,实际操作中面临的主要问题就是资金投入和收益平衡。

长期以来,财政一直扮演着中国城市更新的资金主力军和最后兜底方的角色,资金来源渠道较为单一。而无论是城市更新的统筹规划、制度创新还是资金渠道的拓宽,都需要一个部门推进并实现,这也将是更名后的住房和城市更新局需要解决的现实难题。解雪薇

31省份晒财政收入账单:

粤苏浙居前三

近日,地方相继公开财政收入状况。根据粤开证券研究院数据,今年前5个月广东地方一般公共预算收入以约5627亿元居全国首位,江苏则以约4856亿元排在第二,浙江、上海收入也超过4000亿元,分列三、四位。山东以约3499亿元位居第五。

从各省份今年前5个月地方一般公共预算收入增速来看,西藏、重庆、吉林、湖北收入增速达到两位数,领先于其他省份。新疆、辽宁、山东、天津、四川、湖南、甘肃、北京、宁夏、福建、江苏、上海、贵州、云南收入增速高于全国平均增速(0.5%),其他省份则低于平均增速。

从数据看,地方一般公共预算收入中,税收收入明显低于非税收收入,多数省份税收收入出现下滑,而非税收收入保持较快增长。

粤开证券首席经济学

家罗志恒表示,煤炭、金属矿石价格下跌,导致中西部资源型省份税收收入下滑较大。石化、钢铁等工业企业利润承压,叠加房地产市场下行,拖累几个中部省份税收收入负增长。

当然,今年以来地方税收收入出现下滑,还受特殊因素影响。中国在2022年出台制造业中小微企业部分缓税,这部分缓税收入集中在2023年前几个月入库,这抬高了基数。另外,2023年年中出台的4项减税政策对今年财政收入形成翘尾减收。扣除上述特殊因素,部分地方财政收入转正。

按照今年预算报告,预计今年全年全国地方一般公共预算本级收入约12.2万亿元,同比增长3.7%。从目前实际执行情况看,财政部数据显示,前5个月全国地方一般公共预算本级收入约5.4万亿元,同比增长0.5%。陈益刊

唐山反腐记:

近三个月8名省管干部落马

7月3日,唐山劳动日报的一篇文章,再次让唐山引发广泛关注。文章称,今年以来,唐山各级纪检监察机关已处分2116人,其中县处级干部90人。

记者梳理发现,近三个月以来,已有8名曾经或正在唐山担任重要职位的省管干部落马,其中包括两名副市长在内的多名厅级干部均在任上被查。

4月5日,河北省纪委监委发布公告,唐山市副市长李建忠涉嫌严重违纪违法,目前正接受省纪委监委纪律审查和监察调查。这是近三个月以来,唐山首个落马的省管干部。

6月28日,唐山市副市长郝志军涉嫌严重违纪违法,接受河北省纪委监委纪律审查和监察调查。

唐山市最近一个落马的省管干部,是唐山市委常委、曹妃甸区委书记侯旭。

其实,今年以来,唐山第一次因为干部落马引发广泛关注,是时任唐山市人大常委会副主任兼迁西县委书记李贵富被查。

除上述四人外,唐山市人大常委会原主任郭彦洪,唐山市人大常委会党组书记、主任杨洁,唐山师范学院党委原书记孙贵石等人也被查。

7月3日,唐山发布援引唐山劳动日报发布的唐山市委书记署名文章,称有腐必反、有贪必肃,做到虽小必治、虽难必办、虽往必查、虽远必追、虽亲必究。

反腐重拳不断,唐山市正处于河北省反腐风暴中心。张稳

老年生活报 生 活 馆



杨小兵海参——何以受中老年消费者青睐?

好在质量 低在价格 多在品类 赢在诚信 乔迁之际 新参上市 回报客户 买3得5 买得放心 吃得满意

特别推出下列四款海参,另有不同规格价位的长岛和大连刺参及即食刺参

长岛大连即食刺参
220元/1斤
买5斤送1斤

长岛刺参
1950元/1斤
买3斤送1斤
另加送1350元/斤
田横岛刺参1斤

长岛刺参
2200元/1斤
买3斤送1斤
另加送1350元/斤
田横岛刺参1斤

大连刺参
2350元/1斤
买3斤送1斤
另加送1350元/斤
田横岛刺参1斤

活动时间:7月12日-7月22日 电话:131-0515-3320 135-0532-1980 (杨小兵) 本市免费送货 全省全国免费包邮 货到满意付款

新址:市北区胶州路13号 (市立医院下行20米 门头见图片) 公交车:市立医院车站旁; 地铁:1号线市立医院站或中山路站、4号线市立医院站